

# 我省深入推进“打假保名优”活动

河北法制讯 (记者 任俊颖)12月12日,记者从省政府新闻办召开的“河北省打击侵权假冒工作情况”新闻发布会上获悉,今年是我省“打假保名优”活动深入推进的第二年,各级市场监管部门不断增强服务意识,积极主动收集企业利益诉求和侵权假冒违法线索,依法严厉打击侵权假冒等危害经营主体和群众权益的违法行为,为企业创新发展提供公平公正的市场秩序。

全省市场监管系统以企业实

际需求为出发点,不断探索护航企业发展新模式,统一安排、统一部署、统一行动,进企业、问需求,深入了解企业在生产经营中面临的侵权假冒等问题,逐一制定针对性解决措施。今年以来,共走访企业4067家次,收集企业问题和案件线索3148条。与省内外具有知名品牌产品的生产经营企业建立打击侵权假冒常态化协作机制,借助企业打假资源、拓宽案件线索来源,充分调动企业参与共治积极性。不断拓宽“打假保名优”

活动企业数量和范围,今年达到1150家,活动成效逐步体现,有效推进了打击侵权假冒社会共治。

针对群众反映强烈、社会舆论关注、假冒伪劣多发的重点产品和区域,全省市场监管系统加大违法线索摸排力度,严厉打击商标侵权、假冒专利、质量不合格等违法行为,坚决做到重拳出击,坚决遏制“劣币驱逐良币”等不良现象。今年以来,共查办侵权假冒和质量不合格案件3503件,涉案金额2264万元,有效遏制了侵

权假冒违法行为的多发态势。

为应对侵权假冒等违法行为新变化、新特点、新趋势,切实打击跨区域侵权假冒违法行为,京津冀三地市场监管部门联合开展了2023年度“打假保名优”活动。其间,三地共同发挥资源优势,加强跨区域执法联动,提高跨区域案件办理时效,以更大的力度保护企业和消费者合法权益,激发创新活力,服务三地经济社会高质量发展。今年以来,三地累计互移案源线索307条,联合查办案件260件。

## 保定清苑法院工作获人大代表肯定

近日,保定市清苑区人大常委会视察组到清苑区人民法院视察法院工作,部分全国、市、区人大代表参加。

视察组一行先后到城关人民法庭、法院诉讼服务中心、“李素环调解室”等场所,详细了解家事法庭、诉源治理、队伍建设等工作开展情况。人大代表们表示,通过视察亲身感受到区法院近年来工作取得的新进展、新变化、新成效。视察组负责人充分肯定了清苑法院工作,并对今后法院的工作开展提出了具体要求。

李彤 姜雅静

## 阳原检察院强部署抓落实 推进司法警察工作

近日,阳原县人民检察院司法警察大队召开工作推进会,深刻总结目前司法警察工作的成果,并制定了下一步工作计划。

该院相关工作主管班子成员要求,全队干警继续深入学习上级新要求、新任务,并结合司法警察工作实际贯彻落实;对当前面临的司法警察年度考评工作进行总结和分析,认真查找不足,争取新的一年进一步改进完善和巩固提升;进一步加强与各业务部门配合,提升司法警察大队的应急处突实战能力。席娟 武肇哲

## 衡水桃城检察院多措并举 打造“学习型”检察机关

近年来,衡水市桃城区人民检察院加强“学习型”检察机关建设,使检察干警的学习能力不断提升、知识素养不断提高、法律监督能力不断增强。

该院建立“一把手”牵头抓总、分管班子成员负责推进、学习管理员抓具体的责任体系,形成一级抓一级、层层抓落实的良好工作局面;持续开展学思研讨会议,着力打造素质提升“加油站”;用知识竞赛巩固学习成果,营造善于学习、乐于学习、积极学习的浓厚氛围。

王聪 吕倩

## 平山法院特邀调解员 一心为民获锦旗

近日,平山县人民法院古月法庭特邀调解员武元茹在调解一起买卖合同纠纷中,一心为民,耐心答疑解惑、释法说理,经过多轮对账,理清了被告实际欠款数额,化解了当事人争议。当天,在法庭主持下,双方达成调解协议,确定还款时间、数额及执行方式,在诉前圆满将纠纷化解。12月11日,当事人专程送来锦旗致谢。赵洪成

## 怀安检察院联合县司法局 开展“关爱明天 普法先行”宣传活动

为弘扬宪法精神,切实增强青少年的法治意识和自我保护能力,12月7日,怀安县人民检察院干警联合县司法局工作人员走进怀安县世恩中学,开展“关爱明天 普法先行”主题宪法宣传活动。

活动中,检察干警以“让宪法护佑我们成长”为题,通过讲解宪法的主要内容以及与学生们息息相关的未成年人保护法,结合一个个生动、形象的案例,让学生们认识到宪法和法律就在我身边,不断增强他们明辨是非和自我保护的能力。同时,检察干警通过现场互动,让学生们积极参与和思考,在轻松愉快的氛围中学习丰富的宪法知识。

活动结束后,检察干警和司法局工作人员还向学生们赠送了宪法书籍和宣传画册等,鼓励他们努力学习,将来做一个对社会、对国家有用的人。

以法育人,润物无声。怀安检察院组织开展“宪法进校园”活动,目的就是让法治教育成为青少年成长道路上的护航者,让每个孩子掌握法律知识、树立法治理念,用法律来约束自己的行为、保护自己的权益,争当知法懂法守法的小公民,为平安校园、法治校园建设打下坚实基础。

孟翔 降帅

## 唐山监狱举行“黄丝带” 帮教基地揭牌仪式

“幸福带”,使“黄丝带帮教”成为唐山监狱教育改造罪犯工作的一张亮丽名片。民盟唐山市委负责人表示,将充分发挥民盟资源优势,配合监狱围绕“以文化人、以文塑人、以文育人”的文化改造,为监狱在教育、文化、法律、心理健康、疾病防治等方面提供有益补充和支持,促进并提升服刑人员改造的社会化水平,为社会和谐稳定、推进社会主义法治建设作出新的贡献。

仪式上,唐山监狱负责人介绍了该监狱的基本情况,并希望借助此次活动,利用民盟人才优势和资源优势,探索构建多维帮教体系,把“黄丝带”打造成促进罪犯回归社会的“希望带”。

## 唐山丰南检察院开展家庭教育系列讲座 凝聚保护合力 护航未成年人成长

河北法制讯 (刘秀伟 吴杰)为进一步加强家庭教育指导工作,凝聚检察机关、社会力量以及家庭三方共同保护未成年人的合力,12月8日,唐山市丰南区人民检察院联合区妇联,开展了家庭教育专题系列讲座,将家庭教育心理学及未成年人犯罪预防引入家长课堂,5000余名家长表示受益匪浅。

丰南区检察院检察官将讲座开进政府机关、中小幼儿园、企业等十家单

位,结合家庭教育促进法,介绍了容易导致未成年人违法犯罪或遭受不法侵害的教育环境,指出家庭教育的重要性,启发家长及时发现问题、依法带娃。邀请专业心理咨询师围绕亲子沟通、夫妻关系、学生成长、社会适应等方面,多角度为家长答疑解惑,引导家长通过肯定的语言、高质量的陪伴、肢体接触等方式,向孩子们表达爱和正能量,更好履行家庭教育职责。

## 大名法院推进行生案件治理 努力实现案件一次性高效实质化解

河北法制讯 (朱志霞)为助推矛盾纠纷化解,大名县人民法院在立案、审判、执行各环节始终坚持“三个理念”,减少后续衍生案件,努力实现案件一次性高效实质化解。

坚持“诉源治理、调解优先”理念。该院始终坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,加强对人民调解的业务指导,将诉调对接向前延伸,把矛盾纠纷化解在诉前、解决在萌芽,通过能动司法,形成“调解在前、诉讼断后”的纠纷化解长效机制。今年以来,各乡镇人民调解组织共接收诉前纠纷1148件,调解成功965件,申请法院司法确认或出具调解书85件,诉前调解成功率91.46%。

坚持“服判息诉、化解优先”理念。该院加强裁判文书说理与判后答疑,提升服判息诉率;加强院长监

管,坚持院领导阅核判决书制度,让监管落到实处;加大速裁和小额诉讼程序的适用,对符合条件的案件要求一律适用。今年1至11月,该院小额诉讼程序适用率81.13%,一审服判息诉率93.16%。

坚持“执源治理、履行优先”理念。对于调解结案的案件,审判部门坚持“能当庭履行则当庭履行;当庭不能履行或者分期履行的,自行引导、督促履行”的机制,提高当事人自动履行意识,减少案件进入执行程序。

做到“审执结合”,审判中减少履行分期过细过紧密的情况,减少分期申请执行,减少案件的首次执行次数。

今年以来,该院审结各类民商事案件6312件,首次申请执行案件为2076件,有三分之二的案件自动履行。

(上接第1版)

### “一校一法官” 护航青少年成长

近日,法官吉朋鑫为学生们上了一堂法治课。课后,有学生发微信说:“法官叔叔,这堂课很有趣,让我收获了太多知识。”

该院开展“放飞青春,法护未来”法官进学校上好法治课活动。15名法治副校长和包联学校法官先后走进包联学校,为学生们上法治课。

新乐法院积极拓展和延伸司法服务职能,在辖区30所初中学校设立法官工作室,实行“一校一法官”,15名法官被聘为法治

副校长,以案释法护航青少年成长。

该院多举措护航青少年健康成长。“一校一法官”与校内分管法治工作的校级领导、教师建立双向互动机制,通过组织法治讲堂、法校交流会或法官参加家长会等多种形式,为学生打造符合年龄特点、智力水平的法治“课程表”,组织开展丰富多彩的法治宣传和法治实践活动,不断丰富法治宣传“菜单库”,促进学校管理的规范化、法治化,为青少年的健康成长保驾护航。

该院先后开展法治副校长和法官“送法进学校”宣传活动20余次,受众师生达16000余人(次)。



为关爱青少年健康成长,展现新时代公安队伍的良好形象和风采,日前,文安县公安局联合县教育和体育局,在县实验中学开展了“多彩警营进校园 警校携手护成长”活动。此次活动围绕“多彩警营展示”“现场普法宣传”“梦幻警营互动”三大主题展开,民辅警为学生们讲授了防止校园欺凌、防范电信诈骗等法律知识,并现场进行作战、警犬扑咬训练展示等,使学生了解了多姿多彩的公安警营生活,提高了守法意识和防范能力。

河北法制报记者 田宪忠 摄

## 张家口花园法院三措助推法治政府建设

河北法制讯 (记者 梁燕 通讯员 靳冬洁)今年以来,张家口市下花园区人民法院通过抓好调研、正反面案例剖析等工作,以行政审判提质增效为发力点,推出三项措施,助推法治政府建设。

以高质量司法建议,积极参与社会治理。该院在审理行政案件过程中,制发司法建议三份。1号司法建议围绕婚姻登记当事人冒名顶替的行为,向区民政局发出

建议,区民政局高度重视,积极组织开展调查工作,最终撤销了行政行为。2号和3号司法建议围绕复议案件不予受理问题,向区司法局发出建议,区司法局认真采纳,积极反馈意见。

推进府院联动,积极落实多元共治。该院组织行政执法人员旁听行政案件,营造良好氛围,尤其是系统讲解了《最高人民法院关于审理行政协议案件

若干问题的规定》,帮助各党政机关正确理解行政协议,了解因行政协议可能发生的法律纠纷。

深化诉源治理,积极加大调解力度。诉源治理要求做到“抓前端、治未病”,该院通过认真研读卷宗,多方走访人民群众与党政机关了解案件背景,邀请其他党政机关参与调解等方式方法,积极化解行政争议,努力做到案结事了。

## 承德市公安局双滦分局强化七项措施

## 全力推动公安信访工作提质增效

河北法制讯 (记者 王絮冬)今年以来,承德市公安局双滦分局紧紧围绕矛盾纠纷化解,强化七项工作措施,全力推动公安信访工作提质增效。

公开领导联系方式,畅通群众诉求反映渠道。该分局明确局长是群众来信来访接待的第一责任人,政委是直接责任领导,纪委书记全力协助开展信访工作,并公示了分局领导及各派出所所长的手机号码,24小时随时接受群众举报和反映问题。

强化信访源头预防,努力防止信访案件发生。该分局推广了“小马扎”

入户、“女团调解”等独创调解工作法,确保及时化解矛盾纠纷,从源头减少信访问题发生。今年以来,该分局共调处各类矛盾纠纷385件,矛盾纠纷激化升级和“民转刑”案件“零发生”。

强化信访形势分析,形成信访问题化解合力。该分局成立由局长任组长、政委任常务副组长的信访工作领导小组,聘请一名社会律师全程参与疑难信访案件,提高来访群众的信任度。今年以来,该分局组织区相关部门开展联合接访5次,共同解决信访问题5个。

加强信访隐患排查,确保评估上报及时到位。该分局每天在信访工作微信群里统计群众不满意的案件事件,及时报政委签批意见,再根据意见督促涉事单位“一把手”约访当事人。各执法单位每周一对上周办理的案件开展“回头看”,及时化解信访隐患。

抓实接访约访下访,规范信访工作处置流程。该分局明确局长、政委每月接访日,班子成员每天轮流接访。对需要约访和下访的,由信访部门提前安排,征求群众的时间下访。定期调度和督办督办信访案件办理情

况,并根据实际下发信访事项督办函。落实“五包三见”责任,强力推进信访积案化解。该分局在信访积案化解中,相关部门通过上门做工作、远程视频约访等方式解决信访问题。今年以来,该分局共开展视频约访8次,召开听证会2次,上门签订息诉罢访书3次,邮寄息诉罢访书2件。

职能部门同步介入,切实发挥监督职能作用。该分局组建了信访案件评查小组,对群众反映强烈或者重大疑难的信访事项全面评查。今年以来,该分局信访部门移交分局督察和纪委线索9条,并全部查处办结。